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Peder Pascal Robert, OFM

BİRİNCİ SEVİNÇLİ: Meryem’e müjde verilmesi
Melek Cebrail Meryem’e şöyle der: “Selam sana, lütufla dolu olan, Rab seninledir! 
Kadınlar arasında mübareksin…İşte, hamile kalıp bir oğul doğuracaksın, O’na İsa 
adını vereceksin…Meryem cevap verir, “Ben Rabbin kuluyum. Bana dediğin gibi 

olsun!”(Lk. 1: 28, 31, 38)

TESPIHIN SEVINÇLI OLAYLARI HAKKINDA DÜŞÜNCELER
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	 Bakire Meryem, Yoakim ve sıradan bir kadın olan Anna’nın kızlarıydı. Nasıra 
adında kuçük bir yerde Yahudi bir genç kız olarak yetişti. Anne babası dindar kişilerdi, 
kızlarının dini eğitiminin temeli Kutsal Yazılar, ahlaki kurallar ve değerlerle geleneklere 
göre şekillendi. Böylece, Meryem hem evde hem de Sinagogda Tevrat’dan okumaları 
ve Peygamberleri dinleyerek büyüdü. İbranice Kutsal Kitap metinleri Nasıra’daki bir 
kadın olarak onun dualarının ve yaşam tarzının vaz geçilmez bir parçasıydı. Ailesinin 
kendisine olan sevgisinin, desteğinin ve fedakarlıklarının farkındaydı ve onlara saygı 
göstermenin ve sözlerini dinlemenin de önemini kavramıştı. Aile içinde ve toplumda 
kızlardan yapması beklenen işleri, sorumluluklarını seve seve yerine getiriyordu. Rab 
ile olan yakınlığı kendi halkının tarihiyle başladı, doğumuyla kişilik buldu. Allah verdiği 
sözler gerçekleşsin diye tüm insanlığa yeni bir ufuk açmak için o zaman Meryem’i 
seçti. Meryem halkının hayatlarının toplumsal ve bireysel olarak Tevrat doğrultusunda 
Allah tarafından yönlendirildiğini biliyordu. Meryem evlenme yaşına geldiğinde ailesi 
onu Yusuf’a söz verdiler. Meleğin Müjdesi tam bu nişanlanma sürecinde gerçekleşti.  

	 Meryem öylesine kutsallıkla sakin bir yaşama bürünmüştü ki ilahi haberci 
melek, onu dünyadaki adı olan Miriyam diyerek değil, ama yeni ruhani adı olan 
ismiyle selamlayarak hitap eder, “Selam lütufla dolu olan, Rab seninledir.” Meleğin 
ziyaretinden itibaren Meryem sonraki tüm nesiller boyunca “lütufla dolu olan” diye 
tanınacaktır, bunun anlamı Meryem Allah ile dopdoludur ve günahın her tür lekesinden 
yoksundur “lekesiz olandır”. Hayatında Allah’ın iyilik ve lütfunun farkındalığı onun 
kendisini de anlamasını sağladı, o artık hayatı boyunca Allah’ın tasarısını takip 
edecektir, “Ben Allah’ın hizmetindeyim, senin arzun benim hayatımda gerçekleşsin.”

	 Meleğin Meryem’e Müjdesi büyük bir sevinç olayıdır çünkü Meryem kadın 
ve erkek tüm insanlığı temsil ederek kendisiyle haberci meleği aracılığıyla konuşan 
Allah’a imanla dolu itaatini göstererek tamamen Allah’a güvenir. Onun “EVET” sözü 
bizleri ilahi yaşam ve ruhani armağanlarla güçlendiren Kutsal Ruh’un çağrısına her 
zaman açık tüm yürekleriyle Allah’ın lütfuyla işbirliğine hazır olan ve olacak tüm 
imanlılar için bir iman sözüdür.  

	 Meryem Ana senin hayatın bize ilham vererek bu dünyada gayretli imanlılar 

olarak yaşamamıza ilham verir. Bizim de mütevazı, sevecen, merhametli, doğru, 
güvenilir ve yardımsever olmamız gerekiyor. Anne ve babalarımıza itaatkar ve saygılı, 
yaşlandıklarında onlara merhametli ve sevecen, imanlı ve dindar olmayı arzulayan 
kardeşlerimize şefkatli ve anlayışlı olmalıyız. Meryem Ana Oğlunla bizim için şefaatte 
bulun ki Dirilişinden sonra havarilerinin üzerine üflediği Kutsal Ruh’un armağanları 
bizim yüreklerimizi Allah’a açsın. Bizim hayatımızda da Allah’ın arzusu gerçekleşsin 
ve bizi dünyadaki tüm uluslara ve tüm yüreklere İsa’yı taşımamız için bir araç olmaya 
layık görsün. Amin

 (Göklederki Pederimiz; Selam Sana; Peder’e Oğul’a ve Mesih İsa suçlarımızı affet...)
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İKİNCİ SEVİNÇLİ OLAY: Meryem’in Elizabet’i ziyaret etmesi

“Elizabet Kutsal Ruh ile doluydu ve yüksek sesle şöyle dedi: “Kadınlar arasında 
mübareksin, ve mübarektir senin evladın… Senin selamın kulaklarıma geldiğinde, 

karnımdaki bebek sevinçle sıçradı.” 
(Lk. 1:42-44)

	 Allah tarafından Rabbin annesi 
olmak üzere seçildiği haberini aldıktan 
sonra, Meryem Ana artık kendisi için hiçbir 
üstünlük veya ayrıcalık istemedi. Aksine, 
kuzeni Elizabet’in hayli ilerlemiş bir yaşta 
hamile olduğunu işittiğinde Meryem Ana 
onunla kalıp ona yardım etmeye karar 
verdi. Meryem Ana, Allah’ın hizmetinde 
olmanın bizim sevgimize, ilgimize ve 
yardımımıza ihtiyacı olan tüm insanların 
hizmetinde olmak anlamına geldiğini bize 
bu hareketiyle gösterir. Meryem Ana’nın 
Allah’a teslimiyetinin anlamı ilahi kurtuluş 
planını tümüyle ve güvenle kabul ederek 
alçakgönüllülükle hizmetini sunması 
demektir. Meleğin Müjdesinin ardından 

Meryem Ana’nın Elizabet’i ziyaret etmesi Zekeriya’nın evinde büyük bir etki yaratır. 
Elizabet Meryem Ana’nın ziyaretiyle karnında taşıdığı bebeğinin kutsandığını açıklar 
ve evin dilsiz erkeğinin sonunda dili çözülüp konuşmaya başlar.
	 Meryem Ana onun analık şefkatine sığınan, teselli arayan ve çeşitli 
ihtiyaçları için aracı olmasını arzulayan tüm insanlar için her zaman bir lütuf 
olacaktır. Rabbin iyiliklerine açık olan Elizabet de Meryem Ana’daki ilahi varlığı 
fark eder ve Rabbin Annesinin bu ziyareti sebebiyle kendisini onurlandırılmış 
ve kutsanmış hisseder. Meryem’in kuzenini ziyareti onun Allah ve kendisinin 
Halkıyla olan derin yakınlığını minnetle anlamasına yardım eder. Allah her koşulda 
Halkına sadık kalmış ve verdiği sözleri tutmuştur.  Meryem Ana Mesih’in gelişini 
Allah’ın mütevazı insanlarla kaldığını ve doğru kalpleri dinlediğini bilerek sevinç 
duyan, saf ve mütevazı şekilde onu bekleyen herkes için en mükemmel örnektir.
Meryem Ana biz de senden gerçek imanlı olmanın ne demek olduğunu öğrenelim. 
Rab ile dua ve derin düşünce içinde onu dinleyelim ve onun bizim için olan 
planlarını kabul edelim, Kutsal Ruh ile yönlendirilelim ve tıpkı senin yaptığın gibi 
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imanımızı eyleme dönüştürelim. Rab’den lütuf ve hayırları bolca aldıktan sonra biz 
de aynı senin gibi sevgimiz ve ihtiyacı olan insanlara olan yardımlarımızla başka 
insanlar için iyilik kaynağına dönüşelim ki onlar da kendi hayatlarında Rabbin 
iyilikleri için ona şükretsinler. Kendi ihtiyaçlarımızın ötesindekileri görmemize 
de yardım et ve özellikle de kırılgan ve güçsüz olan başka insanlar da Allah’ın 
sevgi ve merhametine kavuşsunlar diye onların hayatlarına dokunabilmemiz için 
kişisel ve sosyal farklılıkların üstesinden gelip hep hazır olmamızı sağla. Amin.

(Göklederki Pederimiz; Selam Sana; Peder’e Oğul’a ve Mesih İsa suçlarımızı affet...)

ÜÇÜNCÜ SEVİNÇLİ OLAY: Mesih İsa’nın doğusu

“Onlar oradayken, Meryem’in doğurma vakti geldi. Ve ilk oğlunu doğurdu, onu 
kundağa sarıp yemliğe yatırdı çünkü handa kalacak yer yoktu.” (Lk 2:6-7)

	 Meryem Ana için Meleğin Müjdesinden İsa’nın doğumuna kadar yaptığı 
yolculuk çok özel bir dönemdi. Bu süreç boyunca Meleğe sorduğu “Bu nasıl 
olabilir…” sorusu sürekli aklındadır ve her defasında varlığının ta özünde Allah’ın 
meleği aracılığıyla kendisine verdiği yanıtın yansımasını kulaklarında işitir. “Kutsal 
Ruh senin üzerine gelecek ve En Yüce Olanın gücü seni gölgeleyecek.” Rab bizimle 
anlamına gelen İmanuel’in doğumu sıradışı bir doğumdu. Kutsal Ruh Meryem Ana’ya 
güç verdi, Allah onun analığını kutsadı ve onunla İsa’nın, Kurtarıcının aramıza 
gelmesini sağlayarak bir yol olmasını istedi.  
	 Meryem Ana Allah’ın kendi 
Halkını kurtarma planında önemli bir rol 
oynadı ve hakikaten Peygamber İşaya 
zamanından beri İmanuel’i doğuracak 
bakire öngörüsü mevcuttu. Aziz Yuhanna 
SÖZ beden aldı ve aramızda yaşadı der. 
SÖZ Meryem Ana’nın bedeninde can oldu 
ve Rabbin Açıklanmasını sağlayan İsa 
bizi kurtarmak için insan oldu. İnsanlar 
insanları kurtaramazlar, sadece Allah bizi 
günah ve kötülüğün gücünden kurtarabilir. 
İsa bizim insan doğamızı aldı ki böylece 
biz Allah’ın şanında yaşayabilelim.
	 İsa’nın doğumu yeryüzündeki 
insanlara büyük bir sevinçli haber 
olarak melekler tarafından duyuruldu 
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ve yıldız, müneccimleri yeni doğan krala, İsa’ya yönlendirdi. Meryem Ana 
yapacağı yolculuğun kolay olmayacağını içten içe biliyordu ama aynı derecede bu 
yolculukta yalnız olmayacağının da farkındaydı, o Allah’ın ellerindeydi ve Onun 
kurtarış planı yeni doğmuş İsa’da gerçekleşecekti. Hem kollarında bebek İsa’yı 
sınırsız sevgiyle kucaklayan bir anne hem de ona tapan tutkulu bir imanlıydı. 
	 Meryem Ana ve Aziz Yusuf İsa’yı dünyaya getirmekte Allah’ın arzusunu 
kabul eden insanlar oldular. Allah hayatın sahibidir ve çocuklar anne babalara 
Allah’ın armağanıdır. İnsan hayatı insanın girişimiyle sınırlı değildir, her 
insanın hayatının kaynağı Allah’tır ve bu yüzden her insan kutsaldır. İmanımızı 
açıklarken “Rab olan Hayat Kaynağı Kutsal Ruh’a inanıyorum” deriz. Allah 
anne babalara kendilerine emanet edilen çocuklara bakmaları sorumluluğunu 
vermiştir. Hepimiz kendi ailelerimizi Kutsal Aile’yi örnek alarak kurmak isteriz. 
	 Doğumundan itibaren İsa yoksullarla birlik halindeydi. Anne ve babası 
Meryem’in İsa’yı doğurabileceği uygun bir yer bulabilmek için uğraştılar. Allah’ın 
Oğlu tam bir yoksulluk içinde yemlikte doğdu. Başka bir yer seçebilirdi, ama o 
ahırı seçti. O dünyanın yoksullarını seçerek onların Allah tarafından sevildiklerini 
bilmelerini istedi ve İsa’nın doğumu onlar için “İyi Haber”di. Meryem Ana ve Aziz 
Yusuf sıradan yoksul insanların karşılaştığı zorlukları cesurca karşıladılar ve böylece 
yeni doğmuş bebek İsa için elverişli ve güvenli bir ortam sağlamaya çalıştılar. 
Ailelerini sevgi dolu ve şefkatli bir ortamda büyütme sorumluluklarını yerine 
getirdikleri için tüm ebeveynler Meryem Ana ve Aziz Yusuf’ta kutsanmıştır. Amin.

(Göklederki Pederimiz; Selam Sana; Peder’e Oğul’a ve Mesih İsa suçlarımızı affet...)

DÖRDÜNCÜ SEVİNÇLİ OLAY: Mesih İsa’nın Mabette allah’a Sunulması

“Musa’nın yasasına göre arınma 
günlerinin bitiminde Yusuf ile 
Meryem çocuğu adamak için 

Yeruşalim’e götürdüler…Şimon 
onları kutsadı ve çocuğun Annesi 

Meryem’e dönerek şöyle dedi, 
“Bu çocuk, İsrail’de birçok kişinin 
düşmesine ya da yükselmesine yol 
açmak ve aleyhinde konuşulacak 
bir belirti olmak üzere doğmuştur. 

Senin ruhunu da adeta bir kılıç 
parçalayacak.” (Lk 2:22, 34, 35)
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	 Meryem Ana ve Aziz Yusuf vicdanlı ve sorumluluk sahibi ebeveynlerdi. 
Ailevi, sosyal ve dini sorumluluklarını büyük bir bağlılıkla yerine getirdiler. Aziz 
Yusuf karısının iyi adını korudu, onu evine getirdi ve onunla ilgilendi. Celile’nin Nasıra 
kasabasından nüfus sayımı için Davut’un kasabası olan Yahudiye’deki Beytlehem’e 
eşiyle beraber gitmiş, bebek İsa’nın Allah’a adanması töreni ve Meryem Ana’nın 
arınma törenleri için İsa ve Meryem Ana’yı Tapınağa getirerek dini sorumluluğunu 
yerine getirmiştir. İsa’nın Rabbe İmanuel olarak adanmasına gerek olmamasına karşın. 
O Allah bizimle olandır ve Meryem Ana Allah tarafından Mesih’in annesi olmak üzere 
seçilen dünyadaki en iffetli kişidir. Diğer yandan, Aziz Yusuf bu kuralları Allah’a itaat 
gereği yerine getirdi. 
	 Kutsal Ruh ile dolu olarak bebek İsa’da vaad edilen Mesih’i tanıyan Elizabet 
gibi, Şimon ve Anna da tapınakta Allah’ın kurtarışının kendilerine açıklanmasını 
beklemekteydiler, dünyanın kurtarıcısını ve inandıkları Rabbin annesi olan Meryem 
Ana’yı görür görmez tanıdılar. Şimon ayrıca gerçek bir imanlı olan Meryem Ana’ya 
İsa’nın şanını paylaşacağını ama önce onun çekeceği acı ve eziyetleri paylaşması 
gerektiğini söyledi.
	 Meryem Ana ve Aziz Yusuf örnek bir sorumluluk sahibi ebevenylerdir. Anne 
baba olmak Allah’ın bir lütfudur ve çok önemli bir sorumluluktur. Anne babalar 
çocukları için barınma, giyinme, yiyecek ve eğitim sağlamak maksadıyla yeterince 
para kazanmak için çalışırlar. Oysa ki, aynı derecede önemli olan çocuklarının anlamlı 
ve sorumlu olacakları bir hayat yaşamalarını sağlayacak ilahi ve ahlaki bir eğitim 
almalarını sağlamaktır. Aileler çocuklarını televizyon, cep telefonu ve bilgisayarın 
merhametiyle başbaşa bırakmayıp onlara zaman ayırıp ilgilenmeli, çünkü var olan 
hiçbir şey onlar için anne babanın yerini tutamaz. Anne ve babalar sahip oldukları, 
kendilerine bahşedilen çocuklar için Allah’a şükretmeli ve onları Allah’a koruması için 
sunarken kendileri de çocuklarını erdemli kişiler olarak mutlu bir yaşama sahip olmaları 
için destekleyip rehber olmalıdır. Ebeveynler şunu unutmamalıdır ki beraberce dua 
eden bir aile her zaman birarada kalır. Böylece, onlar çocuklarının imanla geliştiklerini 
görecekler ve onları kilisenin kutsal gizemlerini almaya hazırlayacaklardır. 
	 Mesih İsa’nın tapınakta Rabbe sunulması, Meryem Ana ve Aziz Yusuf’un 
Şimon ve Anna ile karşılaşmaları Kilise ve aile içinde yaşlı insanların önemini 
vurgulayan bir olaydır. Yaşlı insanlar bizim hayatımıza sahip oldukları bilgelik, 
yaşadıkları dünya ve iman tecrübelerini aktarıp destek olmak için Allah tarafından 
gönderilmiş kişilerdir. Gelin her zaman Kutsal Ruh’un bizi karşılaştırdığı tecrübelere 
açık olalım, ailemizdeki ve toplumdaki yaşlı insanların ruhsal olgunluğumuz için 
ortaya koydukları zorlukları kabullenelim, onların değerli önerilerini dinleyelim. Amin

(Göklederki Pederimiz; Selam Sana; Peder’e Oğul’a ve Mesih İsa suçlarımızı affet...)
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BEŞİNCİ SEVİNÇLİ OLAY: Mesih İsa’nın Mabette bulunması

“Üç gün sonra O’nu tapınakta din 
bilginleri arasında buldular. O oturuyor, 

onları dinleyip sorguluyordu…İsa 
onlarla birlikte yola çıkıp Nasıra’ya 

geldi ve onlara itaat etti.” (Lk 2:46,51)

	 Meryem Ana ve Aziz Yusuf 
çocuklar için en iyi eğitimin bizzat 
kendilerinin günlük yaşamlarında 
inançları ve görüşlerini nasıl yaşadıklarına 
bağlı olduğunu çok iyi biliyorlardı. Her 
ikiside tam bir sadakatle dini, toplumsal 
ve maddi sorumluluklarını inançla yerine 
getirdiler. Her yıl Pasah Bayramında gelenek olduğu üzere Meryem Ana ve Aziz Yusuf 
hacı olarak Kudüs’e gittiler. Oniki yaşında olan İsa, hacı olmak için büyük bir akraba 
ve arkadaş topluluğu eşliğinde onlarla yola çıktı. Tüm ibadetlerini yerine getirdikten 
sonra Rab aslında Meryem Ana’ya İsa’nın yaşamıyla ilgili çok önemli bir gerçeği 
hatırlatır.  
	 Bayram sona erdiğinde, eve dönüş yolundalarken çocukları İsa Kudüs’de 
geride kalır. Anne ve babası bunu fark etmediklerinden onun akrabaları veya 
tanıdıklarıyla birlikte olduğunu düşünürler, ama onu yakınları arasında bulamayınca 
Kudüs’e dönüp onu aramaya başlarlar. Üç gün süren kederli bir arayışın sonunda İsa’yı 
tapınakta din bilginleriyle oturup onları dinlerken ve sorular sorarken bulurlar, onu 
işiten herkes anlayışı ve verdiği cevaplar karşısında hayrete düşmektedir. Anne babası 
İsa’yı bulduklarında şaşırıp kalır, yorgunlukları ve endişeleri ise onu görünce kaybolur. 
İsa’nın Meryem Ana’ya verdiği karşılık, “Babamın evinde olmam gerektiğini bilmiyor 
musun?” olur. “Allah’ın kurtarış planını gerçekleştirmem için senden doğdum” der.  
	 Sen ve ben bu dünya üzerinde Allah’ın Adalet, Doğruluk ve Barış hükümdarlığı 
kurmak için varız. Allah’ın sevgisini ve merhametini arayan tüm insanların hayatına 
şifa ve kusursuzluk bahşetmek için buradayız. İsa daha bu yaşta şimdiden Meryem 
Ana’nın lütuflarının yalnızca İsa’nın annesi olmakla sınırlı olmadığını Allah’ın Sözünü 
kabul eden ve Kutsal Ruh’un sevinç, barış, hoşgörü, nezaket, iyilik, iman, sevecenlik ve 
özdenetim gibi meyvelerini kendi yaşamlarına katan tüm imanlıların annesi olduğunu 
hatırlatır. Meryem Ana, İsa’nın bu sözlerini yüreğinde büyük bir imanla yaşatır.  
	 Aziz Luka, İsa’nın Tapınakta bırakılması olayının sonunda bize çocuklar 
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olarak anne ve babamıza, ailedeki diğer büyüklerimize karşı tutumumuzun nasıl olması 
gerektiğine dair çok önemli bir ders verir. İnsani ve ruhsal olgunluk için, Allah’a ve 
anne-babasına itaat ederek hikmet ve bedensel bakımdan yetişen İsa’yı kendimize 
örnek almalıyız. Tüm ilişkiler fiziksel mevcudiyetle başlar ama sonrasında yürekte 
ve ruhta birlik olunarak büyümelidir. Bazen fiziksel olarak birbirimizden uzaklaşmış 
olabiliriz ancak sevgimiz ve dualarımızla her zaman birbirimize bağlı kalırız. Aynı 
şekilde bizden uzakta olan gönlümüzde sevdiğimiz kişi bizden fiziksel olarak 
uzaklaşmış olabilir fakat dirilen Rab’de biz her zaman tüm insani kısıtlamalardan 
özgür olarak Allah’ın şanında ve sevgi dolu anılarımızda onlara bağlı kalırız.
	 Bu dünyada hayat yolculuğumuza devam ederken, dünya işleriyle fazla 
meşgul olduğumuz için bu gerçeğin farkına varamadığımız veya kendimizi etkin 
olmayan Hıristiyanlar olarak görmeye başladığımız ve yavaş yavaş günahımız bizi 
İsa’dan uzaklaştırdığı için zaman zaman hayatımızda İsa’nın varlığını yitiririz. 
	 Meryem Ana bugün sana geliyoruz çünkü İsa olmadan hayatımız solar, günah 
ruhlarımızı aşındırır, ilişkilerimizin tadını kaçırır, ve huzurumuzu, sakinliğimizi ve 
sevincimizi yok eder. Meryem Ana bizim için şefaatte bulun ve bizi Kurtarıcımız ve 
Rabbimiz olan İsa ile birleştir. Amin. 

 (Göklederki Pederimiz; Selam Sana; Peder’e Oğul’a ve Mesih İsa suçlarımızı affet...)

1
MERYEM ANA VE DUA 

	 İzmir Başepiskoposluğu Türkçe konuşan cemaat için Meryem Ana Evinde 22 
Temmuz 2023 tarihinde bir düşünce ve dua günü tertip etti. Konuşmacı İstanbul’dan 
gelen Diyakon Burhan’dı. Programa 40 kişi katıldı. Peder Felianus Dogon, OFM 
katılımcıları selamladı ve böyle bir düşünce ve dua günü düzenlenmesinin önemine 
dikkat çekti. Başepiskopos Martin’in Hıristiyan imanı ve geleneklerinin verilen 
derslerde anlatılmasının ve Kutsal Efkaristiya ayinine katılımın yanısıra sıklıkla ruhani 
eğitimin önemine vurgu yaptığını söyledi. Episkoposumuz Martin yıl içinde yapılan 
düzenli derslere yazın gelmesiyle verilen ara dönemin çeşitli ruhani etkinlikler için 
değerlendirilmesini arzu ediyor. Kendisi bu konuda öylesine kararlıydı ki başlangıç 
olarak 4 kişi bile katılsa bir adım atıp bir dua günü düzenlenmesini istedi.
	 Peder Felianus bu öngörülü düşüncesinden ve sahip olduğu ruhani ilhamdan 
ötürü Episkoposa teşekkür etti. Toplantıya bugün dört değil kırkdan fazla kişinin 
katılması bizim Allah’ın Sözüne olan açlığımız ve susuzluğumuzu ifade ediyor. 
“Bugün burada nezaketiyle davetimizi geri çevirmeyerek gelen ve inanç deneyimlerini 
ve düşüncelerini bize aktaran Diyakon Burhan’a takdir ve minnetlerimizi ifade etmek 
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istiyorum. Diyakon Burhan çok tanınmış Hıristiyan topluluğunda saygı gören bir kişi 
olup ülkede sayısız gençler arasında sevilen örnek alınan biridir. Onun varlığıyla biz de 
çok mutlu olduk ve onun ilham ve cesaret veren konuşmasını sabırsızlıkla bekliyoruz”.  
	 Diyakon Burhan düşüncelerini paylaşmadan önce katılımcıları üç dakika 
gözlerini kapatmaya ve bu kutsal mekanda Meryem’in varlığını hissetmeye davet 
etti. “Gelin kendimizi hayatımızın tüm kaygılarından, zamanımızı ve enerjimizi 
tüketen herşeyden kurtaralım. Meryem Ana’nın bizi nazikçe davet ettiğini, şefkatle 
dinlediğini sevgiyle hayatımızda barış ve huzur olsun diye dua ettiğini hissedelim.” 
Bu düşünce yoğunluğunda dua ettikten sonra Diyakon Burhan kendisini buraya 
davet ettikleri ve bu iman yolculuğunun bir parçası olmasına izin verdiği, lütuf 
ve kutsallık dolu bu yerde zaman geçirebildiği için Episkopos’a teşekkür etti.  
	 Diyakon Burhan dedi ki Aziz Yusuf bir marangozdu ve Bakire Meryem de 
evlenmek üzere nişanlanmış genç bir kız olarak beraber yaşayacakları gelecekteki 
yaşamıyla ilgili pekçok hayalleri vardı. Bir gün Rab Bakire Meyem’in hayatına 
bir melek göndererek müdahale eder ve kendisinin lütufla dolu olduğunu insanlık 
tarihindeki tüm kadınlar arasından Allah’ın Oğlunun anası olmak üzere seçildiğini 
bildirir. Meryem Ana kendi hayatındaki çekincelerden bahseder. Ancak hemen bir 
iman sıçramasıyla kendisinde Allah’ın planlarının gerçekleşmesi için tamamen kendini 
Rabbe sunar. Bu noktada Meryem Ana’nın Rabbe güveni, imanı ve itaatine dikkat 
edelim, “Senin istediğin olsun”. Söz olan İsa aracılığıyla Allah yeniden yaratılışı 
gerçekleştirecek ve Halkıyla Yeni Antlaşmasında biraraya gelecektir. Meryem Ana 
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tüm yüreğiyle Rabbe bağlanacak kadar imanlıdır. Mereyem Ana Allah huzurunda 
gerçekliğini görür ve Allah’ın hizmetinde olacağını kabullenir ve tüm planlarında 
Rab ile beraber işbirliğine onay verir. Eski yaratılışta, Üçlü Birlik Allah ezelden beri 
mevcuttu. Rab herşeyi Sözü aracılığıyla yarattı ve Kutsal Ruh herşeyin üzerinde 
süzülüyordu. O herşeyi İYİ yarattı, Adem ve Havva’yı ise kendi benzeyişinde yarattı 
ve bahçedeki diledikleri ağacın meyvesinden yiyebileceklerini ama iyilik ve kötülük 
ağacının meyvesinden yiyemeyeceklerini söyleyerek onların itaatini ölçmek istedi. 
Şeytan bizim ilk ebevenynlerimizi kışkırttı, bunu yaparken de Allah’ın adını kullandı. 
Havva Allah’a güvenmek, ona itaat etmek yerine Günaha teslim oldu. Allah’ın kendisi 
için olan planlarını reddetti ve Şeytan’ın baştan çıkarıcı aldatıcı sözlerine kandı. 	
	 Onlar kendilerini Rab’den soyutladılar, Rab onlara sordu, “Neredesiniz?” 
Onları günahkar eylemleri hakkında sorguladığında, Adem günah işlediğini inkar 
eder, yanıma koyduğun kadın meyveyi yemem için bana verdi. Günah bizim Rab ve 
birbirimizle olan ilişkimizi bozar ve Rabbin evreni yarattığı özgün güzellik ve uyumu 
yok eder. Şeytanı dinlemenin Rabbe güvenmenin sonucu buydu.
Bakire Meryem büyük iman sahibi bir kadındı, Kutsal Yazılar hakkında derin bir 
bilgeliğe sahipti bu yüzden Allah’ın mesajını Allah’ın arzusu ve istediği şekilde tam 
bir güvenle kabul eder. Kurtuluş bize onun bu kararıyla geldi. Meryem, dünyanın 
kurtarıcısı İsa aracılığıyla insanın Allah ile uzlaşma dürtüsünü ifade eder. Meryem 
Ana hayatımızda imanın meyvesini tatmak için Tanrı’ya güvenmemiz gerektiğini 
bize açıklar. Bir kişiyi sevdiğimizde, o kişiye güveniriz. Allah’a olan sevgimizde 
büyümeliyiz ki hayatımızda Onun yollarına güvenelim ve Onun iradesine kendimizi 
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teslim edebilelim. Bu nasıl mümkün olabilir, Meryem Ana bize Allah’a güvenmenin 
ancak kendimizi alçaltmakla mümkün olduğunu öğretiyor. Allah Meryem Ana’yı 
tüm dünyadakiler arasından mütevazı ve alçakgönüllü olduğu için seçti. Kutsal 
Kitap’da İsa, “Yüreği yumuşak olanlara ne mutlu” der. Alçakgönüllülük aynı zamanda 
kendini alçaltan, bizim için insan olan ve aramızda yaşayan Allah’ın bir özelliğidir. 
İsa dünyanın en yoksul insanlarıyla iç içeydi ve kendi havarilerine de kendilerini 
yoksullaştırmalarını, bu dünyada hacı olarak yaşamalarını, dünyadaki arzu ve 
isteklerden arınarak Rabbin hizmetinde kalmalarını, bunları yaparken de sadece Rabbe 
güvenip yapacakları İncil’i yayma işine odaklanmalarını istedi. Hayatımızın en kritik 
anlarında her birimizin önünde iki seçenek yer alır, ya kendi arzu ve eğilimlerimiz 
doğrultusunda Havva ana gibi davranırız ya da Rabbin Sözüne güvenip Meryem Ana 
gibi hareket ederiz. Meryem Ana yaşamımızın her koşulunda bize Rabbe güvenmeyi ve 
aramayı öğretir. Ama acaba biz kendimizi alçaltmaya, yüreklerimizi Rabbin Müjdesine 
açmaya hazır mıyız, ancak o zaman tıpkı dünyaya İsa’yı getiren Meryem Ana gibi biz 
de ilahi meyveler veririz. Böylece her kim olursak olalım papazlar, doktorlar, işçiler, 
ev kadınları vs. yüreklerimizin toprağı bereketli olur ve Rabbin Sözünü içine alır, Allah 
bizim aracılığımızla çok meyve vermeyi arzular, O bizim kararımızı bekler, bizim 
“herşey senin isteğine göre olsun” dememizi bekler. Aynı zamanda Getsemani’de 
İsa “benim değil senin isteğin yerine gelsin” diye dua etti. İsa bu duayı annesinden 
öğrenmiş olmalı.  
	 Biz bu dünyada Allah’ın hizmetinde olan kişileriz. Kibir bizi Allah’dan 
uzaklaştırır ve kendimize odaklanmamıza neden olur. Havariler herşeyi terk ettiler, 
ailelerini, işlerini ve İsa’yı takip ettiler. Assisili Aziz Fransua ve diğer pek çok aziz bu 
dünyada Rabbin yolunu takip etmek için herşeyi geride bıraktılar ve diğer insanlar için 
bir ilham kaynağı haline geldiler. Bugün, İsa tarafından iyileştirildiğinde ve kendini 
günahın pençesinden kurtardıktan sonra İsa’nın ardından giden Mecdelli Meryem’in 
bayramını kutluyoruz. Haçın altında oradaydı ve daha sonra dirilen İsa’ya şahit oldu. 
Meryem Ana, Rabbin Göğe Yükselişinden sonra İsa’nın öğretisi etrafında kalpte ve 
ruhta bir olan topluluğu bir arada tutu. Allah’ın hizmetinde olan Meryem gibi biz de 
Sözün güzel davranışlarımızla yayılmasına devam etmeliyiz. Bunun en büyük örneğini 
yıkıcı feci depremin yarattığı büyük acı esnasında gördük. Yıkılan Katedralde sadece 
Meryem Ana ve Efkaristiya tapınağı depremden etkilenmedi. Bu bizim için sembolik 
bir anlam taşıyor, İsa ve Meryem Ana acı çeken insanlara ulaşmamıza ve Tanrı’nın 
sevgisini ve merhametini onlarla paylaşarak acılarını hafifletmemize rehberlik ve 
yardım etmek için bizimle beraberler.  
	 Peder Felianus Peder Pascal Robert’ı Meryem Ana’nın İsa’nın dua eden 
takipçisi olabilmeyi arzu edenlere nasıl ilham vereceği hakkındaki görüşlerini 
aktarmaya davet etti. Peder Pascal, “biz Meryem Ana’dan duayı öğreniriz” dedi. O 
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bize DUANIN anlama, kabullenme ve Rabbin istediğini yapma olduğunu öğretir. 
Meryem Ananın dua eden biri olduğunu söylediğimizde, İsa’nın bir öğrencisi olarak 
her insanda bulunması gereken, İsa’nın öğrencisi olmaya layık niteliklerine işaret 
ediyoruz. Hayatında meydana gelen her güzel şey ve olay için Allah’a şükreder. 
Biz kendi duamızda Allah’ın elinin üzerimizde olduğunu hatırlamalıyız, herşeyden 
önce imanla yaşam için şükretmeliyiz. Meryem Ana hepimizin anası olarak çeşitli 
ihtiyaçlarımıza karşı ilgilidir ve Kana düğününde Oğlundan düğün yapan aileye 
yardım etmesini istediği gibi bize de aracılık eder. Meryem Ana bizim yakarışlarımızı 
Rabbe iletir, tespih duası Meryem Ana’nın aracılığını sağlayan en güçlü duadır. 
Meryem Ana bize duanın Rabbin iradesine tam bir teslimiyet olduğunu öğretir, dua 
dayatma değildir, ve Rabbe O’nun bizim için yapmasını istediğimiz şeyi söylemek 
değildir, alçakgönüllülükle dinlemek ve O’nun isteğini tam olarak anlamadığımızda 
veya bizden fedakarlık gerektirdiğinde bile kabul etmek demektir. Meryem Ana Haçta 
İsa ile beraber duruyor. Meryem Ana hayatın her durumunda Allah’ın isteğini kabul 
etti, Allah’ın kurtarıcı planı gereği İsa’nın acılarını paylaştı. Hayatımızdaki kurtarıcı 
ve kutsayıcı acıları kabul edebilme lütfuna sahip olabilelim diye dua edelim. Meryem 
Ana’nın ibadet hayatı, ailesini dini inançlara sahip bir çevrede yetiştirmesini gerektirdi, 
bunu gerçekleştirirken dua etmek için tapınağa gidiyor ve ailece evde dua ediyorlardı.
Her gün dua ederek ve toplu ibadete katılarak zamanımızı değerli kılmak ilahi açıdan 
gelişimimiz için önemlidir. Meryem Ana örneğinden sonra, bizim dua yaşamımız da 
tıpkı Meryem Ana’nın yardıma ihtiyacı olduğu için yaşlı kuzenine yardımcı olmak için 
yanına gittiği gibi ihitiyaçları olan komşumuza ilgi göstermemizi gerektirir. 
	 İşte böyle, Meryem Ana Rabbe kök salmış ve hayatındaki tüm hareketlerinin 
özü Rab olan bir kişiydi. İsa Allah’ın sözünü dinleyip eyleme geçiren bir takipçisi 
olarak annesinin büyüklüğünü öne çıkardı. Meryem Ana Allah’ı dinler, hayatında 
gerçekleşen Allah ile ilişkili olan olaylar üzerinde düşünür ve hayatında karşılaştığı 
çeşitli olayların ilahi ışıkla yönlenmesine izin verir. Dua hayatımızda biz de düşünerek 
algılayan kişiler olmaya çağrılır, Allah’a güvenmeyi öğrenir, Ona yüreklerimizi açar, 
ve sürekli dua ederiz, Onun isteği hayatımızda gerçekleştiğinde gerçek mutluluk ve 
huzura kavuşacağımızı bildiğimizden “hayatımızda senin istediğin olsun” diyerek dua 
ederiz.
	 Verimli, iman zenginliştiren, ruhta düşünmenin gerçekleştiği bir toplantı 
sonrası katılımcılar Peder Felianus Dogon (OFM)’ın kutladığı Efkaristiya Ayinine 
katıldılar. Ayine başladığında, Allah’ın Yeni Ahit’te iki büyük kadını seçmesinin 
dikkat çekici olduğunu söyledi. İlki İsa’nın hayatının başlayacağı zaman kendisini 
dünyaya getiren Lekesiz Meryem Ana ve ikincisi ise Paskalya sabahı dünyaya Allah’ın 
sözünün dirilişini ilk olarak müjdeleyen günahlarından tövbe etmiş olan Mecdelli 
Meryem’dir. Bugün Mecdelli Meryem’in bayramı olduğu için onun hayatıyla ilgili 
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bazı açıklamalarda bulundu, nasıl imana döndüğünü ve İsa’ya derinden bağlı bir 
takipçisi olduğunu söyledi. Mecdelli Meryem Yeni Ahit’te çok önemli bir kişidir 
çünkü Mecdelli Meryem kendi hayatlarında bir anlam ve iyilik aradıkları için İsa’ya 
gelen herkesi temsil eder. İsa tarafından kabul edildi çünkü İsa onun özünde gerçek 
bir imanlı olabileceğini gördü. Kendi sevgisi, anlayışı ve merhametiyle ondan yedi 
kötü ruhu çıkararak onun hayatını değiştirdi. Başka bir deyişle, İsa onu Şeytan’ın 
etkisinden ve onun kölesi olmaktan kurtararak özgür kıldı. Bu bir taraftan günahkar 
olarak geçmişteki hayatını geride bırakıp İsa’nın imanlı bir takipçisi olmak için ne 
kadar hazır olduğunun işaretidir. Diğer yandan ise İsa’nın kabul etmek istediği, onlara 
ulaşıp yaşamlarını değiştirmeyi arzuladığı tüm günahkarlara olan sevgisi ve nezaketi 
görürüz. Mecdelli Meryem’in hayatı bize şunu öğretiyor, geçmişte ve günümüzde, 
çok büyük günahkarlar olabiliriz ancak hepimizin İsa’ya dönebilmesi için bir fırsatı 
ve olasılığı vardır. İsa her zaman bizi bekliyor ve bizim kendimizi onun ellerine 
bırakmamızı arzuluyor.
	 Mecdelli Meyem İsa’nın kendisi için ne yaptığını öyle derin bir şekilde içinde 
hissetti ki her koşulda İsa’nın yanında kaldı, diğer havariler ve imanlılar Haça kadar 
İsa’ya eşlik etmekten korkup uzaklaştıklarında o Haçın altında Rabbin acısını paylaştı. 
Paskalya sabahında bağlılığını ve saygısını Efendisine göstermek için yine mezarının 
başındaydı. Boş mezarı gördüğünde orada beklemeye devam etti ve sonunda bu ısrarı 
ve sevgisi meyvesini vererek onun şahsen Dirilen Rab ile karşılaşmasını sağladı, şimdi 
artık hayatının geri kalanında tüm dünyaya “Rabbi gördüm” diye haykırabilirdi.  
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GENÇLERLE KUTLANAN EFKARİSTİYA TAPINMASI 2 

	 Meryem Ana gibi Mecdelli Meryem de İsa’nın ardından yürüyebilmek için 
sabır, bağlılık ve kararlılık gerektiğini kendi yaşamında bize göstermektedir. Dirilen 
İsa bizim hayatımıza gelir ve yüreklerimizi iyilik için şekillendirir, bundan sonra ise 
artık geri dönüş yoktur. Sadece O günahkarların yaşamlarını değiştirebilir, Mecdelli 
Meryem, Petrus, Tomas, Pavlus, Yakup ve Yuhanna gibi. Daha sonra bu kişiler 
Kilisenin temel direkleri haline geldi. Rabbin ışığı bizim hayatımızda da parlasın ve 
İsa’nın ışığını dünyaya yaysın.
Sonra, dostluk devam etti, paylaşılan yemek ve hayatlarımızla yine birlik içinde! 
Program Kutsal Tespih duasının hep birlikte söylenmesi ve birlikte geçirilen bu güzel 
gün, paylaşılan düşünceler ve dua için Meryem Ana’ya teşekkür edilerek sona erdi.

	 	 20 Temmuz 2023 tarihinde 
Slovenya’dan gelen grubun 
düzenlediği Efkaristiya Tapınması 
İzmir Aziz Yuhanna Katedrali’nde 
gerçekleşti. Tören, dua ve iman 
zenginleştiren verimli bir ibadet 
oldu. Zaman ruha esenlik veren 
müzik eşliğinde, yüreğe dokunan 
güzel ilahilerle dopdolu geçti.   

MUTLULUK SIRLARI 
(Mt. 5:1-12)

	 	 Şimdi işittiğimiz Allah’ın 
sözü olan Mutluluk Sırları üzerinde 
düşünelim, İsa bu dünyada kendisine 
iman edip ardından gelen bizlere 
lütuflarının sözünü veriyor. Onun sözü 
benim hayatımda kendisinin valığını 
hissetmemi nasıl sağlıyor, özellikle 
başka insanlarla olan ilişkilerimde 
bunun nasıl etkin olacağını bana 
öğretiyor. Dua ederken İsa’nın 
“Mutluluk Sırlarını” işitiyoruz.
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	 İsa bana kutsal bir yaşam sahip olabilmem için olması gereken tutumun ne 
olacağını, bunun yolunun ne olduğunu ve benim bunu nasıl hayatımda göstermem 
gerektiğini söylüyor. Bu bizim imanlılar olarak mutluluk reçetemizdir. Etrafımızda bizi 
saran koşullar ne olursa olsun içimizde oluşacak sevinç ve ümit yaşamımızın hep bir 
parçası olacaktır. Hayat yolculuğumuz boyunca, “Ben yüreği yumuşak ve nazik olanım” 
diyen (Mt. 11,29) İsa’nın yolundan gitmeyi arzu ederiz. İsa her zaman Peder’in arzusuna 
teslim oldu. Onun bu dünyadaki kazancı ve mirası, şanlı göksel Krallığıdır.   
	 Her gün yaşantımızda Mutluluk Sırlarının bizi davet etttiği zorlu çağrıya karşılık 
vermemiz gerekir. Mutluluk Sırları bir yaşam önerisidir, bizi yoksullarla, yas tutanlarla, 
toplumun değersiz saydıklarıyla ve adalete acıkan susayanlarla yakınlaşmaya davet eder. 
Bu sırlar bizi şefkatli insan olmaya, yürekleri saf kadın ve erkekler olmaya, birbirimizle 
olan ilişkilerimizde sevecen olmaya çağırır, geniş anlamda ise aile ve toplum içinde 
bu tutumlarımız Kabul görmeyip alay ve saldırı konusu olsalar bile bizim tutumumuz 
değişmemelidir. Unutmayalım ki ihtiyaç halindekilere, hasta, baskı görmüş kişilere yardım 
ettiğimizde burada işittiğimiz Mutluluk Sırlarının nimetlerini onlarla paylaşırız.  
Babanız gibi düşmanlarınızı sevin (Mt. 5:38-48).
	 İşittiğimiz Allah’ın sözleri üzerinde düşünelim. Bu okuma parçasında geçen 
kişiler ve İsa hakkında yoğunlaşalım. Allah’ın sözünün bizim düşüncelerimiz ve hislerimiz 
üzerindeki etkisinin nasıl olduğunu ve Allah’ı bize nasıl tanıttığını görüyoruz. Bizzat 
görüyoruz ki Allah’ın sözü bizim kendi hayatımızda kendi varlığını ortaya çıkarır ve 
özellikle de insanlarla olan ilişkilerimizde bunu bize ve etrafımızdakilere hissettirir. “Kötü” 
olan kişilerle ilişkilerimizde nasıl davranmamız gerektiği hakkında İsa’nın sözlerini 
okuduk. Bu sözler bize nasıl hitap ediyor? Biz İsa’nın bize söylediği şekilde ilişkilerimize 
yön verirsek bu kişilerle aramız nasıl olur? 
	 İsa bizden bizi inciten kişiler bunu hak etseler de hak etmeseler de hatta buna karşın 
sevilmesek bile yine de affeden, hoşgören ve cömert olan bir yürekle hareket etmemizi 
talep ediyor. Ayrıca bize kasten acı veren, zorluklar yaşatan, mutsuz eden kişiler için dua 
etmemizi de söylüyor. Biz bunu böyle yapabiliriz çünkü bize Kutsal Ruh verildi ve bizimle 
kalıyor ve bu sayede Allah’ın arzusunu gerçekleştirmemiz için bize güç veriyor. Rabbin 
sevdiği gibi sevmeye çalışırsak, Rabbin affettiği gibi affeder, Rabbin yaptığı gibi koşulsuz 
iyi niyet ve evrensel iyilik gösterebilirsek mükemmel olmayı başarırız. Tüm bunları ancak 
talep etmemiz gerekir, sonrasında da alıp kullanmak sayesinde Onun tükenmeyen lütufları 
ile gerçekleştirebiliriz. Kendimize İsa’nın emrini tekrarlayalım “düşmanlarınızı sevin ve 
onlar için dua edin” ki bunu çok iyi anlayalım ve onun gibi yaşayabilelim. 	
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3
	 2 Mayıs, 2023, Peder Adrian E. Loza OFM, Vatikan Türkiye Misyonerlik İşleri 
Ulusal Direktörü İzmir’den Asil adlı ketekümenle birlikte şubat ayında meydana gelen feci 
depremden etkilenen İskenderun’a gitti.
Tecrübelerini paylaşan Peder Adrian depremden bir süre sonra buraya geldiklerinde 
pekçok yerin temizlendiğini söyledi. Hasarlı binaların pek çoğu yıkılmıştı. İskenderun şehri 
olabildiğince normale dönmüştü.  
	 Ancak, kilise insanlara hala yardım etmeye devam ediyor. Bir kişi eğer sokaklarda 
dolaşmaya başlarsa insanların halen sığındıkları çadırlarla karşılaşır. İlk gün, kilisenin 
yakınında deniz kenarına gittiler. Denize baktıklarında deniz seviyesinin düştüğünü 
gördüler! Aslında sahil boyunca deniz seviyesi 40 cm kadar düşmüştü. 
	 İkinci gün, Episkopos ile beraber Antakya’ya gittiler. Burada manzara biraz daha 
iyi olsa da yine de çok üzücüydü. Sayısız yıkılmış bina, yığınla çatlak binalar, kapatılmış 
caddeler ve her yerde moloz. Etrafta yıkım için çalışan ağır iş makinalarının ve kaya 
matkaplarının gürültüsü işitiliyordu. Daha fazla ilerleyemeyeceğimizden korktuk. Ama 
şehirde yeniden hayat başlamıştı. Antik San Pietro kilisesi hiç hasar almamış olmasına karşın 
kapatılmıştı. Karitas burada devlet tarafından yönetilmeyen bir kampla işbirliği yapıyor. 
Nelere ihtiyaç olduğunu görmek için hemen hemen her gün buraya giden insanları takdir 
ediyoruz. Anadolu Episkoposu burada akıllıca pastoral bir merkez oluşturmaya çalışıyor: 
Katolik Kilisesi kullanılamaz durumda ve gelecekte ne olacağı da belli değil. Devletin 
yeniden inşa etme planı bulunuyor ama bunun şehrin otantik tasarımına uygun olarak 
yapılıp yapılmayacağı hala belirsiz çünkü burası tamamen yıkılmış durumda. 
	 Hıristiyanların bir araya gelmesi, ibadet edebilmesi ve hatta belki de kesinlikle 
tekrar gelecek olan hacıları karşılamasını sağlayacak bir çözüm bulunmalıdır. O bölgedeki 
kiliseler için dua ediyoruz, bu trajik olay yüzünden hayatlarını kaybedenleri de rahmetle 
anıyoruz.  


